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RËgles de l'examen :



1.	Líexamen comporte deux parties, sÈparÈes par une interruption. Vous devez Ítre prÈsent ‡ l'heure exacte prÈvue pour le dÈbut de la seconde partie, c'est-‡-dire 9h50.



2.	Les notes et/ou livres ne peuvent Ítre utilisÈs.



3.	Vous pouvez consulter votre aide-mÈmoire constituÈ de 1 page A4 recto-verso, uniquement pour la 2Ëme partie de l'examen. Celui-ci doit porter clairement votre nom et ne peut Ítre prÍtÈ.



4.	Les calculettes ne peuvent Ítre prÍtÈes.



5.	Les GSM doivent Ítre Èteints et laissÈs dans les serviettes le long du mur. En aucun cas vous ne pouvez avoir un GSM ‡ portÈe de main, mÍme Èteint.



6.	Les rÈponses doivent toutes Ítre justifiÈes. Un espace est prÈvu ‡ cet effet aprËs chaque question. Le verso des feuilles peut aussi Ítre utilisÈ. De plus, des feuilles vierges sont disponibles sur demande. Les unitÈs doivent Ítre indiquÈes pour les rÈsultats numÈriques.



7.	Si vous dÈsirez poser une question ou signaler que vous avez terminÈ, levez le bras en silence.

�Examen de Physique, ao˚t 2004, premiËre candidature en informatique, Partie I 



PREMIERE PARTIE : THEORIE





Question 1 (8 points) :



Enoncer le thÈorËme de ThÈvenin en prÈcisant comment s'obtiennent la tension et la rÈsistance de ThÈvenin d'un circuit.
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Question 2 (9 points) :



Dans le circuit Èlectrique suivant indiquez chaque fois sur le dessin o˘ et comment vous allez brancher votre appareil de mesure ; prÈcisez aussi les modifications Èventuelles du circuit et le nom de l'appareil de mesure.



Pour mesurer la diffÈrence de potentiel aux bornes de R3.



�











Pour mesurer la rÈsistance R5.



�















Attention : suite de la question ‡ la page suivante.

�Pour mesurer le courant dÈbitÈ par la pile.



�
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Question 3 (10 points) :



Soit le circuit suivant :





����



R1 = R2 = R

C1 = C

C2 = 2C��

Simplifier le circuit, en justifiant ce que vous faites.

















Quelle charge porteront les condensateurs C1 et C2 au bout d'un temps trËs long par rapport ‡ la constante de temps du circuit (justifier) ?.













Que vaut la constante de temps du circuit (justifier) ?











Quelle modification simple du circuit (en dÈplaÁant ou supprimant certains ÈlÈments) suggÈrez-vous pour diviser sa constante de temps par trois (justifier) ?
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Question 4 (15 points) :



Dans cette question, vous aurez ‡ comparer les intensitÈs lumineuses des diffÈrentes lampes dans diffÈrentes situations. Il vous faudra d'une part comparer l'intensitÈ lumineuse des diffÈrentes lampes entre elles (plus petite, plus grande, Ègale), d'autre part, pour b) et c), comparer avec l'intensitÈ lumineuse des mÍmes lampes au a) (plus petite, plus grande, Ègale) ET JUSTIFIER TOUTES VOS REPONSES. Les quatre lampes sont identiques.



a)	Dans la situation suivante, comparez l'intensitÈ lumineuse de toutes les lampes



�







































Attention : suite de la question ‡ la page suivante.

�b)	Que se passe-t-il pour chaque lampe si B est divisÈe ?



















































c)	Que se passe-t-il pour chaque lampe si, B Ètant revissÈe pour retourner ‡ la situation a), on relie les points 1 et 2 par un fil de rÈsistance nÈgligeable ?
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DEUXIEME PARTIE†: EXERCICES

Question 1 (20 points):



Un monte-charge consiste en un plateau sur lequel la charge est installÈe. Ce plateau est suspendu ‡ un c‚ble, qui passe sur une poulie et est actionnÈ par un moteur.



�





Quel travail le monte-charge effectue-t-il lorsqu'il monte une charge de 60 kg, comprenant la masse du plateau et de ses accessoires, d'une hauteur de 3 m ? Justifier.





























Attention : suite de la question ‡ la page suivante.

�Quelle doit Ítre la puissance minimum du moteur pour effectuer ce travail en 1 minute ? Justifier.



















Sachant que la poulie a un rayon de 25 cm quelle doit Ítre la vitesse angulaire de la poulie pour effectuer ce travail en 1 minute ? Justifier.





















Lorsque la charge est arrivÈe au sommet de sa trajectoire, le c‚ble casse et la charge retombe sur le sol, 3 m plus bas. Avec quelle vitesse arrive-t-elle sur le sol ? Justifier.





























Combien de temps mettra-t-elle pour arriver au sol, en nÈgligeant la rÈsistance de l'air ? Justifier.
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Question 2 (30 points) :



Soit le circuit suivant :

�

�



Que vaut le courant dans la rÈsistance de 45 kW ? �PrÈcisez le sens de ce courant et les diffÈrentes Ètapes du calcul.













































Attention : suite de la question ‡ la page suivante.



Que devient le courant dans la rÈsistance de 45 kW si on ajoute une pile de 48†V en sÈrie avec la rÈsistance de 22,5 kW, de maniËre ‡ obtenir le circuit suivant ? PrÈcisez le sens de ce courant et les diffÈrentes Ètapes du calcul. Vous pouvez utiliser la mÈthode de votre choix (superposition, ThÈvenin, ...)



�



�
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Question 3 (30 points) :



Soit le circuit suivant alimentÈ par une source sinusoÔdale de 1,6 kHz:



�



a)	Calculez l'impÈdance complexe de chacun des ÈlÈments du circuit en prÈcisant les formules utilisÈes :



ZR = 	

ZL = 	

ZC = 	



b)	Que vaut l'impÈdance complexe du circuit ?�PrÈcisez les formules utilisÈes et explicitez les calculs.

























Attention : suite de la question ‡ la page suivante.

�



























Un ampËremËtre de rÈsistance interne nÈgligeable, placÈ en sÈrie avec la source mesure un courant de 1 mA. Que donnerait la lecture d'un voltmËtre placÈ successivement aux bornes de la rÈsistance, du condensateur et de la source ? Justifier.



vR = 	

vC = 	

vsource = 	



Que vaut le dÈphasage de la tension de la source par rapport au courant qu'elle dÈbite ? Justifier.























Ecrivez les phaseurs suivants :



Ósource= 	

�EMBED Equation.DSMT4���= 	

�EMBED Equation.DSMT4���= 	




